А 6, 7

Текст. Смысловая и композиционная целостность текста
(1)…..(2) Поэтому смерч имеет диаметр от нескольких  метров до полутора километров.  (3) Воздух в нем вращается  с огромной скоростью, измерит максимальную скорость потока воздуха еще ни разу  не удавалось: приборы не выдерживают  натиска стихии. (4) …., в отдельных случаях скорость вихря достигает 300-400 километров в час. (5)  При таких колоссальных скоростях вращения возникают огромные центробежные силы, которые создают внутри вихря сильное разрежение. (6) Именно поэтому смерч, подобно насосу, втягивает в себя песок, почву, воду, различные предметы.
А6. Какое из приведенных ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

   1) Путь смерча бывает прерывистым: это случается тогда, когда «хобот»  вихря отрывается от земли, чтобы обрушиться на нее с новой силой.

   2) При прохождении смерча над строениями они из-за разницы давления как бы врываются изнутри.

   3) Ширина полосы разрушения может достигать несколько километров, а длина  –   десятков и сотен километров.

   4) Русское слово «смерч» происходит от слова «сумрак», поскольку смерчи появляются из черных грозовых облаков, застилающих небо.

 А7. Какое из приведенных ниже слов должно быть на месте пропуска в четвертом предложении?

   1) Но                           3) Безусловно,

   2) По-видимому,       4)  Однако

  (1) В последнее время все чаще и чаще появляются  публикации, где аргументировано утверждается, что Земля  –   живое существо. (2) … (3) Как было известно  ранее,  разным авариям и катастрофам  часто предшествовал мощный разрушительный процесс, который охватил атмосферу, земную кору, гидросферу  – словом,  все среды, а также  поля – гравитационное, акустическое, гелиевое и.т.д.  (4)  Он распространяется не только на природные системы, но и на все то, что создано техническими средствами. (5) Разрушительная энергия выплескивалась наружу в виде катастрофы или стихийного бедствия. (6) Это было похоже на болезнь, которая незаметно охватывает весь организм человека, но становится явной, проявляясь в виде язвы или нарыва в самом слабом месте. 

А 6. Какое из приведенных ниже предложений должно быть вторым в этом тексте?

1) Ученые попытались отследить, в какой момент и почему зарождается этот разрушительный процесс.

2) Оказалось, что его катализатором нередко является всплеск негативных эмоций среди больших масс людей, от которого разрушительный процесс начинает волнами распространяться на все вокруг.
3) К таким выводам пришла группа ученых, особо подчеркивающих прямую связь социальных катаклизмов со стихийными бедствиями и катастрофами на Земле. 

4) Однако «ответная реакция»  Земли во многих случаях не была похожа на механическое действие, а в значительно большей степени напоминала поступок  разумного существа.

А7.  Какое место в этом тексте должно занимать пропущенное предложение?

      Ученые  давно отслеживали подобные закономерности.

1) После 2              3) После 1
2) После 3               4) После 4
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Текст. Смысловая и композиционная целостность текста
  (1) Судьбу динозавров предопределило крупное столкновение,  произошедшее в космосе 160 миллионов лет назад, считают ученые. (2) По мнению американских и чешских ученых, опубликовавших результаты своего исследования в журнале  Nature,столкновения астероидов образовалось множество обломков, которые начали кружить по Солнечной системе.  (3) … (4) Другие осколки попали на Луну, Венеру и Марс. (5)… этим ученые объясняют возникновение некоторых из кратеров на этих планетах. (6) Исследование проводилось при помощи компьютерного моделирования.  (7) По  мнению ученых, существует прямая связь между этим столкновением, вызванным им астероидным дождем и мощным ударом, который произошел 65 миллионов лет назад и, как полагают, привел к гибели динозавров. 

А6.  Какое из приведенных ниже предложений должно быть третьим в этом тексте?

1) Позднее один из таких осколков в виде огромного метеора рухнул на Землю, что и привело к гибели гигантских животных. 

2) Динозавры исчезали в течение многих лет. 

3) Это столкновение стало причиной многих земных катаклизмов, о которых до сих пор не утихают споры. 

4) Солнечная система таит в себе великое множество  неразгаданных тайн, одна из которых – столкновение астероидов.

А7. Какое из приведенных ниже слов должно быть  на месте пропуска в пятом предложении?

1) Но      2) Именно          3) Конечно               4) Так

(1)… (2) Более того, она начала размножаться  в лабораторных условиях.  (3)  Это свидетельствует о том, что по мере  таяния ледников под воздействием глобального потепления к жизни будут возвращаться древние микроорганизмы. (4) … представьте себе:  древнейшие вирусы и бактерии,  к которым у современной жизни пропал иммунитет, снова  в действии. (5)  Миллионы лет назад они убивали динозавров, паразитируя в их крови и высасывая их жизненную силу, а теперь доберутся до людей и прочей живности. (6) Последствия могут быть очень плачевными. (7) Это вам не новый штамм, к которому быстро можно адаптироваться и который, тем не менее, может принести и приносит много бед – птичий грипп, ВИЧ. (8) Это совершенно новый живой организм, у которого в современности могло даже не остаться  предков. 

А6. Какое из приведенных ниже предложений должно быть первым в этом тексте?

1) Антарктида – крупнейший материк со своеобразными природными условиями. 

2) Антарктида давно привлекла внимание ученых микробиологов всего мира.
3) Фауна Антарктики не так бедна, как может показаться обывателю. 

4) Изо льда Антарктики  извлечена бактерия возрастом 8 миллионов лет. 

А 7.  Какое из приведенных ниже слов должно быть  на месте пропуска в четвертом предложении?

1) Именно      2) Только              3) Это             4) Несомненно, 

Ф. И.:________________                        Оценка:____________

      (1) Мировой конкурс по выявлению семи величайших творений рук человеческих стартовал в 2005 году. (2) Инициатива принадлежала швейцарскому бизнесмену Бернарду Веберу, который создал кампанию с названием «Семь новых чудес света» и привлек к проекту группу международных экспертов. (3)…   несомненного исторического значения этой акции, она грозит стать самым крупным голосованием в истории Интернета. (4)  На конкурс было прислано больше 200 заявок от городов, исторических центров, смотрителей памятников архитектуры, но право за борьбу в конкурсе получил всего 21 кандидат. (5)  Семерка самых сильных претендентов выглядит так: дворце Тадж-Махал, ньюйорская статуя Свободы, Эйфелева башня в Париже, древний город Петра в Иордании, римский Колизей, собор Василия Блаженного и великая китайская стена. (6) Пока голосующие предпочитают всем остальным Великую китайскую стену., хотя соперники, не попавшие в основной список, не менее сильны и значимы -  например, британский Стоунхендж, фигуры с острова Пасхи или статуя Иисуса Христа в Рио-де-Жанейро.

А6. Какое место в этом тексте должно занимать пропущенное предложение?

По прогнозам специалистов, за новую семерку чудес проголосует не менее 19 миллионов человек.

1) После 4         2) После 6         3) После 3  4) После 2

А7.  Какое из приведенных ниже слов должно быть на месте пропуска в третьем предложении?

1) Вопреки      2) Благодаря   3) Согласно         4) Кроме

    В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

      1) ц…линдр, подн…мать, прив…легия

      2) тр…туар, к…снуться, пар…докс

      3) ле…ть (по канату), па…стбище, мер…кий

      4) т…ран, пац….ент, м…диана

    В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

      1)  опт…мист, пер…феерия, сув…ренитет

      2)  пл…фон, п…раграф, заг…релый

      3)  ус…ный, ровес…ник, хлес…нуть

      4)  об….яние, обм…кнуть, л...гуна

    В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

      1)  б…калея, оз…рение, к…чан

      2)   бл…стать, лаб…ринт, соч…тание

      3)  ук…рачивать, л…коничный, оп…здание

      4)  по….чевать, окрес….ность, разос…лать (покрывало)

    В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

      1)  опас…ность, запас…ливый, совес…ливый

      2)   н…гилист, обл…гация, обж…гать

      3)  изв…яние, отр….сль, благотв…рительность

      4)  р…путация, кр…терий, м…тафора

Ф.И._____________                        Оценка:_____________

